

Podporujeme medzinárodnú hospodársku spoluprácu

Štyria velvyslanci pôsobiaci na Slovensku, jedna osobitná predstaviteľka ministerstva zahraničných vecí, obchodná radkyňa veľvyslanectva, minister i námestník ministra... Z krajín Európy, ale aj Ázie.

To je veľmi stručný sumár zahraničných návštev, ktoré v uplynulých týždňoch prijal predseda SOPK Peter Mihók. Formálne i menej formálne sa hovorilo o dvojstrannej spolupráci, o možnostiach jej rozšírenia a podpory, teda o tom, ako otvoriť dvere pre podnikateľov, aby sa dostali na trhy týchto krajín.

O ktoré krajiny išlo, si prečítajte na nasledujúcich stranách.

Zároveň sa dozviete, čo SOPK pripravuje na jeseň tohto roku pre podnikateľov. V Bratislave a vzhľadom na doteraz pozitívne ohlasy už po piaty raz.

Čínska ľudová republika Najvýznamnejší obchodný partner pre slovenských podnikateľov v Ázii

Čínska ľudová republika je druhou najväčšou ekonomikou sveta. Bilaterálna spolupráca je dôležitou súčasťou v našich obchodných vzťahoch, kde aj malá krajina, akou je Slovensko, má v tak veľkej krajine svoje miesto. Zhodli sa 28. júna 2024 predseda SOPK Peter Mihók a čínska delegácia, ktorú prijal na pôde SOPK, vedená veľvyslankyňou Yu JIANG, osobitnou predstaviteľkou čínskeho ministerstva zahraničných vecí pre formát spolupráce Číny a krajín strednej a východnej Európy, a veľvyslancom Čínskej ľudovej republiky na Slovensku Ge CAI.



Na snímke sprava predseda SOPK Peter Mihók, veľvyslankyňa Yu JIANG a veľvyslanec Ge CAI.



Luxembursko

Podobné krajiny, podobné problémy

Na neformálnom stretnutí si luxemburský minister financií Gilles Roth a predseda SOPK Peter Mihók vymenili základné informácie o fungovaní Luxemburgu a Slovenska, zhodli sa, že tieto dve krajiny sú si v mnohom podobné, svojou rozlohou a boria sa s podobnými problémami. „Toto je pre mňa oveľa prínosnejšie, keď sa môžeme porozprávať neformálne, vymeniť si názory, než na oficiálnej úrovni,“ konštatoval Gilles Roth.



Na snímke sprava predseda SOPK Peter Mihók a luxemburský minister financií Gilles Roth.



Na snímke zľava generálny tajomník SOPK Martin Hrivák, predseda SOPK Peter Mihók a riaditeľka Útvaru medzinárodnej spolupráce a ekonomickej integrácie SOPK Zuzana Štěpánová.



Na snímke sprava predseda SOPK Peter Mihók a iránsky veľvyslanec Abbas Bagherpour Ardekani.

Irán

Krajina príležitostí pre slovenských podnikateľov

Pri príležitosti ukončenia diplomatickej misie na Slovensku prijal predseda SOPK Peter Mihók iránskeho veľvyslanca J.E. Dr. Abbasa Bagherpoura Ardekaniho. Iránsky 80-miliónový trh ponúka veľa príležitostí a ako sa zhodli účastníci stretnutia, je už len na podnikateľoch, ako príležitosti na podnikanie využijú. Predseda SOPK sa poďakoval za spoluprácu a aktívne vzťahy s regionálnymi komorami SOPK a zaželel iránskemu veľvyslanecovi po ukončení misie na Slovensku veľa úspechov.

Turecko

Perspektívny partner pre slovenských podnikateľov

Turecko patrí k najperspektívnejším krajinám pre našich podnikateľov. „Naším zámerom je zintenzívniť vzájomné kontakty a rozvíjať aktivity v oblasti hospodárstva a inovácií,“ uviedol predseda SOPK Peter Mihók počas prijatia nového mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Tureckej republiky na Slovensku Erkana Özoralu. Stretnutie potvrdilo záujem oboch štátov pokračovať v rozvoji spolupráce s cieľom posilniť obchodno-investičné príležitosti na Slovensku aj v Turecku. K posilneniu ekonomickej výmeny prispieva aj stály nárast slovenských turistov v Turecku. Od mája 2024 pribudla na bratislavskom letisku M. R. Štefánika nová linka, a to priamo do Istanbulu.



Na snímke sprava predseda SOPK Peter Mihók a turecký veľvyslanec Erkan Özoral.



Na snímke sprava zástupcovia SOPK – generálny tajomník Martin Hrivík, predseda Peter Mihók a odborná pracovníčka Útvaru medzinárodnej spolupráce a ekonomickej integrácie Daniela Širáňová.



Na snímke sprava predseda SOPK Peter Mihók a námestník ministra zahraničných vecí Trukménska Ahmet Gurbanov.

Turkménsko

Je načas naštartovať hospodársku spoluprácu

V rámci prvej návštevy predstaviteľov Turkménska na Slovensku prijal predseda SOPK Peter Mihók námestníka ministra zahraničných vecí Turkménska Ahmeta Gurbanova v sprievode generálneho riaditeľa odboru európskych krajín ministerstva Batyra Yusubova a veľvyslanca Turkménska pre Slovenskú republiku Hemru Amannazarova. Po krátkom predstavení hlavných ekonomických ukazovateľov krajín sa obe strany zhodli, že vzájomný obchod je veľmi nízky a radi by rozšírili spoluprácu nielen na vládnej úrovni, na úrovni obchodných komôr, ale najmä medzi firmami.

Najväčší potenciál spolupráce je v spoločných projektoch v oblasti logistiky (transportné koridory), energií, chemického priemyslu a telekomunikácií. Obe strany prejavili záujem zorganizovať v budúcnosti podnikateľskú misiu do Turkménska, resp. prijať turkménsku obchodnú delegáciu na Slovensku. ■

Pripravujeme ďalší ročník konferencie Cirkulárna ekonomika

Ďalší, v poradí už 5. ročník konferencie Cirkulárna ekonomika sa uskutoční 5. novembra 2024, tentoraz s podtitulom „Revolúcia v obaloch“. Každý rok má konferencia iný podtitul, ktorý má charakterizovať jednu z oblastí obehového hospodárstva, a podľa neho potom SOPK oslovuje odborníkov z praxe, ktorí na konferencii prezentujú svoje skúsenosti. Na tohtoročnom zameraní konferencie sa zhodli generálny tajomník SOPK Martin Hrivík (na snímke vpravo) s predsedom Sekcie obehového hospodárstva SOPK Michalom Sebiňom. ■



SLEDUJTE
Slovenskú obchodnú a priemyselnú komoru
na sociálnych sieťach

